

曹县:为企业装上科技“翅膀”

本报讯(通讯员 张涵 郭一村 贾付颖)在创新驱动发展战略引领下,曹县通过搭建科技创新平台、优化创新生态,助推县域企业加速数字化转型。位于该县的菏泽金启电子科技有限公司通过引入智能管理系统、优化生产流程,实现运营效率倍增,成为当地中小企业数字化转型的典型样本。

走进金启电子的生产车间,“吉客云”数字化管理系统的实时数据在电子屏上

不断跳动。生产负责人麻付英正通过手机查看当日生产数据:“现在每个环节的数据都实时同步,员工能即时查看劳动成果,多劳多得机制让工作效率提升了30%以上。”这家深耕科技推广与应用服务的企业,通过全链条数字化改造,构建起从原材料采购到终端物流的智慧管理体系。

“数字化转型带来的不仅是效率革命,更是管理质变。”公司经理谢彦丽给出一组对比数据:原本需要7人跟单的订单

处理流程,现缩减至1人即可完成,效率提升7倍;通过精准管控,原材料年损耗降低带来200万元成本节约;智能化仓库管理使流动资金占用减少300万元。在数智化设备与科研团队协同创新下,企业第一季度订单已排满,较去年同期稳步提升。

“下一步,我公司将持续加大数字化转型投入,建设智能化仓储中心,进一步实现企业高质量发展。”谢彦丽说道。



近日,曹县人民医院第四党支部党员医护团队走进大润发广场,开展“骨科党员进社区”免费义诊活动。现场,党员医护人员与志愿者分工明确,耐心为居民检查、答疑。此次活动累计服务60余人次,将专业医疗服务送到百姓身边,获居民纷纷点赞。记者 王燕 摄

魏湾镇:政企合力跑出优化营商环境“加速度”

本报讯(通讯员 王静 记者 王燕)在经济发展的赛道上,曹县魏湾镇正以一系列有力举措,跑出优化营商环境的“加速度”,为企业发展保驾护航,奏响高质量发展的奋进乐章。

一直以来,魏湾镇深知营商环境对于地区经济发展关键作用,秉持“营商环境就是生产力”的理念,将优化营商环境作为推动经济发展的重要抓手。通过积极开展企业走访、落实科级干部包保企业责任制和企业诉求快速响应机制,确保企业的各类需求都能得到及时回应与妥善解决。

曹县联云工艺品有限公司的经历便是一个生动的例证。这家集家具、木制工艺品、草柳编工艺品生产出口为一体的综合性企业,年后订单量急剧增加。工人们全力赶制发往欧洲的工艺品订单时,却遭遇多名工人因流感病倒,至少需要新增十名熟练工,否则无法按时交付订单。在企业老板四处求助无果之时,包保干部将这一问题反馈到镇上。

得知情况后,魏湾镇迅速行动。助企专班工作人员一方面通过政府渠道发布招聘信息,精准分类企业需求,提升招聘针对性;另一方面筛选劳务输出公司及人才市场,鼓励内部推荐。短短两天,就为企业招募到十多名熟练工,帮助企业按时完成订单任务。企业总经理任建立激动地表示,政府的及时帮助,解决了企业的燃眉之急。

为进一步夯实优化营商环境工作,魏湾镇开展了多项活动。一方面组织党员干部深入辖区企业,排查是否存在破坏营商环境和侵害企业利益的情况;另一方面积极向企业宣传政策动态,做到“政企沟通,了解需求,深入解决”全方位服务。截至目前,已走访企业42家,收集并解决问题17个。



倪集街道:戏曲唱响移风易俗

本报讯(记者 都慧芳)近日,曹县倪集街道热闹非凡,一场以“倡导移风易俗弘扬时代新风”为主题的文艺演出活动在这里精彩上演,吸引众多村民前来围观,现场洋溢着欢乐与文明的气息。

活动现场,演员们身着华丽的戏服,以精湛的演技和饱满的热情,为观众们带来了一场场经典的戏曲曲目,给辖区群众带来了一场“美味”的文化大餐,让热爱戏

曲的群众在家门口过足了戏瘾。

“大爷,高价彩礼、铺张浪费这些旧习俗不仅费钱还累人,现在时代变啦,咱们得跟着新风尚走!”演出期间,一群身着红马甲的志愿者穿梭在人群中。他们一边发放移风易俗宣传页,一边耐心地为村民讲解移风易俗的内涵、意义以及相关知识。

倪集街道王堂村村干部感慨道:“移风易俗对乡村振兴太重要了,这也是我们村干

部的重要任务。以后,我们会继续加大宣传,想出更多新办法,推动文明新风在村里落地生根。”

倪集街道宣传委员赵文超强调:“移风易俗是关乎乡村文明进步和群众幸福的大事,街道会持续通过多种形式引导群众树立新风尚,希望村民们积极响应,从点滴小事做起,遵守村规民约,成为移风易俗的践行者。”

梨园雅韵进邵庄 文化传承润民心

本报讯(通讯员 蒋贤根 王浩)近日,由河南春满梨园文化传播有限公司主办的梨园春名家戏曲演唱会巡演活动在曹县邵庄刘堂村隆重举行。此次活动汇聚了来自梨园春的十几位冠军得主,他们以专业的动作和精湛的唱腔,展现了深厚的功底和卓越的表演能力,为当地村民带来了一场视听盛宴。

活动现场,经典剧目《穆桂英挂帅》《五世请缨》等轮番上演。艺术家们以饱

满的热情和精湛的技艺,将戏曲中的人物形象和故事情节生动地呈现在观众面前。他们用婉转动人的唱腔和细腻传神的表演,诠释了戏曲艺术的独特魅力,赢得了现场观众的阵阵掌声。

农闲时的村民们纷纷走出家门,前来享受这场文化大餐。邵庄镇刘堂村村民武鹏开心地说:“农闲时大家没啥事,村里安排的这场演出太及时了,唱得太棒了,大伙都爱看,真心希望以后多办这样的活动。”

此次巡演不仅让观众近距离感受到了戏曲艺术的博大精深,也让大家深刻体会到了传统文化的深厚底蕴和时代精神。通过开展戏曲巡演活动,戏曲艺术得以在基层传播,进一步激发了人们对传统文化的热爱与传承。

“从小听戏,如今在家门口就能看到这么精彩的演出,感谢好政策,让咱们的日子越过越好,文化生活也越来越丰富。”村民宋贵生激动地说。

曹县黄河故道湿地风景区焕新迎客

本报讯(通讯员 蒋贤根 记者 都慧芳)春日的暖阳洒在曹县黄河故道湿地风景区,处处洋溢着蓬勃的生机。近日,这里正以全新的面貌积极筹备,迎接菏泽国际牡丹文化旅游节的到来,为游客们准备一场春日的文旅盛宴。

曹县黄河故道湿地风景区坐落于曹县魏湾镇,总面积达512.4公顷。依托独特的湿地风貌,这里构建起生态游、观光游、研学游为一体的特色旅游模式,融合多产业发展的新业态,已然成为曹县熠熠生辉的旅游名片。景区四季皆有景,春有灼灼桃花,夏有万亩

荷花摇曳,秋有金黄稻浪翻涌,冬有芦花纷飞似雪。漫步其中,黄河落日的雄浑与荷塘月色的静谧皆可尽收眼底,其丰富多元的景观,吸引着众多游客前来观赏游玩。

据曹县湿地公园管理服务中心党委书记、主任程磊介绍,今年景区在娱乐业态方面持续升级,计划新增桃花岛休闲游船10艘,满足游客水上游玩的需求;打造渔乐园项目,提供钓鱼、钓虾、钓蟹等趣味体验;引进荷塘小火车,为游客带来别样的游览感受。此外,萌宠动物园的设立,将为亲子游增添更多欢乐;青年露

营地、桃花坞餐厅则为年轻人打造惬意的休闲空间;青少年成长营地、研学大讲堂等项目,更是为学生研学和企业团建拓展提供了优质选择。

不仅如此,丰富的节庆活动也列入日程。清明期间,缤纷桃花节、风筝节将浪漫开场;五一假期,狂欢节活力满满;暑假,第七届荷花节·电商节、沙滩电音节激情碰撞;国庆假期,盛世华诞·仲秋团圆活动,贴秋膘美食节、黄河故道开渔节等接连上演,菏泽国际牡丹文化旅游节增添浓厚的文化氛围,也为曹县文化建设注入新的活力。

春日踏青点燃“假日经济”

3月23日,记者走进菏泽七里河湿地公园见到,春日的河面泛起粼粼波光,岸边杨柳泛起层层绿意,轻抚江面。岸边草坪上,帐篷随处可见,大家在此游玩、赏景、品美食,和家人朋友共享春日时光,一派生机勃勃的春日画卷在此展开。

“这里既能亲近自然,又有丰富的娱乐项目,孩子们玩得开心,我们也能放松身心。”市民赵磊明一家清晨驱车赶来,他兴奋地告诉记者,每年春天我们都会来这里踏青,感觉特别惬意。商户李大爷正推着零食小车在公园内售卖,他笑着说:“这几天生意特别好,特别是饮料,准备的几箱饮料全部售完……”

据了解,七里河湿地公园作为我市重要的生态湿地公园,是一处集水质净化、生态保护和旅游观光于一体的综合性湿地公园,按照“一廊、三区、十景”景观布置,在河道的上游、中游和下游分别打造牡丹芳华、百鸟栖林、高林幽潭等多个主题景区。每到周末或是节假日,吸引不少市民前来游玩。

“主要是春秋两季,人流量非常大。尽管游客众多,但环境依然保持整洁。”据七里河湿地公园管理处工作人员介

绍,“为应对假日客流高峰,公园提前增设了30个临时垃圾箱,后续还会增加,同时安排专人定时清理。管理处还通过广播、标语等方式倡导游客文明出游,减少垃圾产生。”

市民李先生表示:“现在大家也很自觉,地上有垃圾也会随手捡起来,几乎看不到垃圾,公园精细化的管理让大家在享受自然的同时,也能共同维护这片美丽的生态空间。”

随着春日踏青热潮的兴起,户外用品市场也迎来了销售高峰。记者走访市区多家户外用品店发现,帐篷、野餐垫、折叠桌椅、便携式烧烤架等商品销量大幅增长。我市一家户外用品店店主邓先生表示:“最近一个月,露营装备的销量比平时翻了两番,尤其是周末前,很多家庭会提前来采购。”

帐篷、防潮垫、折叠桌椅、收纳箱、露营车……市民郭泰铭一家正在搭建帐篷,他告诉记者:“上周就看到公园内有人在草地上野营,当时就心动了。为了这次踏青,我特意在网上买了新帐篷和野餐篮,和家人来体验一下,感觉装备齐全了,玩得更尽兴。”

记者 李保珠



球类赛事激情开赛

3月22日,鲁西新区中小学体育艺术节球类赛事在菏泽市曹州武校开赛。据了解,来自鲁西新区各中小学的31支队伍参加了此次比赛,涵盖排球、篮球、足球、乒乓球四个项目,旨在全力营造积极阳光、充满活力的校园体育文化氛围。赛场上,队友们团结协作、顽强拼搏,在热烈欢快的氛围里尽情感受球类运动的独特魅力。

记者 王浩



单县人民路小学与法同行 守护成长——法治教育报告会

为增强小学生的法治观念,提升他们的自我保护意识,日前,单县法院审判委员会委员、民一庭庭长周博带领民一庭干警来到单县人民路小学,以寓教于乐的形式,为同学们送上了一份“法治大礼包”。活动中,周博以“精准配送”的方式向同学们讲解法律知识,并结合生动案例剖析了“校园欺凌”“网络诈骗”“交通安全”等热点问题。在互动环节,法官助理王峰现场解答同学们在法治课堂上的疑虑和关心的法律问题、成长知识。

记者 王燕 摄

百花竞放日 圆梦中华时

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

